

追踪4000余公里为民警正当执法“撑腰”

本报讯(记者 宁亚琴)“我觉得就网上骂了几句,你们应该不会为了这个小事跑几千里来找我的。”面对突然出现在面前的家乡警察,刘丰某自言自语道。历时6天,往返青藏两省,行程4000余公里,10月28日,大通县公安局跨省依法对微信群里辱骂民警的违法行为人刘丰某采取了行政拘留措施,这也是大通县公安局首次跨省为民警正当执法“撑腰”。

据悉,今年9月,大通县青林乡有人蓄意煽动村民阻拦乡集体经济建设,并辱骂工作人员,大通县公安局哈州派出所依法对7名煽动闹事人员给予行政拘留处罚。事后,在外务工的村民刘丰某不满派出所处罚结果,在村民微信群内对执法人员多次进行辱骂,严重影响了公安机关的执法公信力。为保障民警正当执法权益,维护公安机关执法权威和公正执法形象,大通县公安局立即启动维权机制,由治安大队受案调查。由于刘丰某在西藏务工,且极不配合办案民警调查取证,经研究决定,10月21日,抽调办案民警前往西藏寻找刘丰某。办案期间,刘丰某多次谎报位置,办案民警辗转西藏拉萨市、山南市、昌都市等地,克服高原反应、语言障碍等困难,在昌都市八宿县警方和大通县公安局网安部门的大力支持下,于10月26日在距八宿县200余公里的某偏僻小镇找到了刘丰某。

经询问,刘丰某对其违法事实供认不讳,当日,大通县公安局依法对其做出行政拘留10日处罚决定。经协调当地警方,10月28日,依法将刘丰某送往昌都市拘留所执行行政拘留,完成了这次维权任务,有力彰显了法律的威严和公安机关公正执法的形象。

5人帮助诈骗团伙 取现20余万元被刑拘

本报讯(记者 宁亚琴)近日,西宁市公安局城东分局打掉一个涉嫌电信网络诈骗的“车手”团伙,成功抓获5名犯罪嫌疑人,该团伙共非法取现涉诈资金达20余万元。目前,5名犯罪嫌疑人均已被公安机关依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

据了解,今年10月中旬,西宁市公安局城东分局刑警大队收到线索,称辖区有多人银行账户资金异常,收款、取现、汇款时间间隔短、操作频繁,疑似为境外电信网络诈骗团伙,建立资金通道非法转移涉诈资金。接到线索后,民警立即开展线索核查工作。经查实,一个以李某、张某等人为首的“取款手”犯罪团伙逐渐浮出水面。该团伙频繁出入辖区各网点专门倒卖、收购“两卡”,为电信网络诈骗犯罪提供转移非法资金结算服务。10月26日晚,在锁定该团伙活动踪迹后,民警兵分两路展开收网行动,先后将犯罪嫌疑人李某、张某等5人抓获归案。到案后,李某等5人分别对自己的犯罪事实供认不讳。据5人交代,今年9月,李某从网上结识一诈骗团伙成员,获悉了从事“取款手”非法获利的渠道,李某便与张某、程某等人拿出自己名下的银行卡开始“洗钱”,并倒卖、收购“两卡”为境外电信网络诈骗团伙建立资金通道,非法转移涉诈资金。李某负责与上线对接,张某通过交友软件账号,大肆发布银行卡结算信息。当非法赃款进入几人所持有的银行卡时,程某等人便前往银行进行取现。几人根据兑点情况抽取分红后,将剩余赃款转入上线所指定的其他银行账户中。

民警介绍,所谓“车手”又名“职业取款人”,是指在电信网络诈骗犯罪中专门负责实施取款、转移赃款的中间人,帮助诈骗团伙达到赃款洗白的目的,并从中赚取佣金。

三部门联合抽查 机动车检验检测机构

本报讯(记者 樊娅楠)内部管理是否规范、检测设备是否在有效期内,是否按照规定的检测方法、技术规范、排放标准对机动车进行检测,是否存在检测过程中存在弄虚作假行为……为进一步加强对全市机动车检验检测机构监管,规范检验检测行为,近日,市生态环境局、市市场监管局、市公安局三部门联合对我市机动车检验检测机构开展“双随机、一公开”监督检查。

此次检查从全市现有22家机动车检验检测机构随机抽取5家检测机构,通过实地查看、查阅报告、回看视频资料、调取过程数据等方式,开展全方位监督检查。

检查过程中发现,存在个别检验检测机构授权签字人对检测报告、平台上传的过程数据及视频把关不严,变更检测方法原因不详,外检员对受检车辆信息核查不实等现象。检查组对发现的问题,现场要求检验检测机构立即进行整改。同时,对检验检测机构在制度落实、技能操作、检测规范等方面提出要求,督促检验检测机构强化环境保护的主体责任意识,提高检测质量水平。

下一步,市生态环境局将进一步加强加强对全市机动车检验检测机构日常监管力度,依托机动车检验监管系统平台,结合远程视频监控,对机动车检验检测机构日常检验过程进行实时监督检查,不定期随机对全市所有检验检测机构开展现场监督检查。严格把好机动车尾气治理“第一道防线”,促进全市空气质量持续改善。

城北区召开铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步表彰大会

本报讯(记者 小蕊)10月31日,城北区召开铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步表彰大会。会议全面总结回顾了近年来全区铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步创建工作成效,表彰了全区民族团结进步先进集体和先进个人,命名了2023年度城北区民族团结进步示范单位,对全区铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步创建工作进行了安排部署。

会议对全区铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步事业10个先进集体和30名先进个人进行了表彰,对22个区级民族团结进步示范单位进行了命名,3个先进集体立足工作

实际作了交流发言。

会议指出,全区上下要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,自觉担负起铸牢中华民族共同体意识的时代重任。要在构筑各民族共有精神家园上再用心,突出“石榴籽家园”品牌定位,持续推动中华民族共同体意识深入人心、融入血脉。要在推动各民族共建共享现代化新青海上再用力,团结带领各族干部群众聚力打造“首善之区”。要在促进各民族交往交流交融上再用力,全力推进铸牢中华民族共同体意识+融合发展行动,做好各民族交往交流交融“三项计划”“十项行动”的落实。要在提升民族事务治理水平上再出招,着力推进基层治理领域重点改革事项取得实效。要在防范化解民族宗教领域风险隐患上再加压,全面落实总体国家安全观,建设更高水平的平安北区。

会议要求,受表彰的集体和个人要珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥示范带头作用,以实际行动再创佳绩。全区各族干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,珍惜来之不易的民族团结大好局面,以先进为榜样,扛牢责任、真抓实干,共同扎好民族团结同心结,画好民族团结同心圆,走好民族复兴同心路,为聚力建设“首善之区”、为当好现代化新青海建设“排头兵”凝聚力量。

智慧养老为老年人幸福“加码”

本报讯(记者 师晓琼)“你好,这里是大通星月,您需要服务是吗?”接到服务电话后,大通县星月社会工作服务中心的工作人员按照对方的需求开始派单,同时整理相应工具准备出发,上门为老人提供服务。近年来,大通县积极探索“互联网+智慧居家养老服务”模式,创新养老服务形式,努力破解养老服务“最后一公里”的瓶颈。

走进服务对象新庄镇隆村村民沙万林老人家中,工作人员通过扫码为老人进行助洁、助医等服务,由

于老人身体不便、无人照顾,平时去医院也都是服务中心的工作人员接送。说起智慧养老服务,沙万林老人竖起大拇指连连称赞:“多亏了党的好政策,我们才能享受到这些暖心的服务,实话好。”

这些便利背后是大通县智慧养老服务信息管理平台的有效支撑。全县60周岁以上四类老人及80周岁以上高龄老人,只要拨通电话,提出需求,平台就近给老人派单上门服务。现如今,大通县8家社会养老服务组织依托智慧养老平台,进一步打

“线上+线下”服务于一体的养老模式,让老人的生活更安心、更舒适。

据了解,大通县民政局着力推动“党建引领智慧民政”党建品牌创建,构建“党建+系统+服务+老人+终端”智慧养老服务模块,依托县智慧养老服务平台,实现指导中心、平台呼叫、老人点单、组织入户闭环管理,为该县60周岁以上四类老人及80周岁以上高龄老人共计9400余人开展助餐、助洁、助医、助浴、康复等养老服务,使老年人真正享受到“智慧夕阳”,真正实现老有所依、老有所乐。

兴海路街道多措并举推动“榜样力量”入脑入心

本报讯(实习记者 李静)“朱治国,像一面镜子,为我们检查自身不足,增强政治品质,立足岗位作贡献树起标杆。”近日,城西区兴海路街道组织党员干部开展以案促改专题交流会,引导党员干部及职工汲取榜样力量,为街道高质量发展凝聚强大动力。

今年以来,兴海路街道党工委创新推进“党建+学榜样”工作法,充分运用“党课开讲啦”“支部书记讲党课”等载体,组织辖区21名党组织书记带头上台讲述身边先进典型事迹10余期。同时,组织举办为期三天

的党支部书记、党员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育兜底培训班,通过视频专题学习“全国优秀组织工作干部”朱治国同志典型案例,引导党员干部从朱治国同志勤勤勉业、精益求精、牢记宗旨、心系群众的深厚情怀中汲取服务民生的力量。发挥“一老”作用,邀请省委党校和市委党校老教授宣讲党的二十大精神,坚持先进典型引路,通过10多场专题引导,增强党员干部的学习意识、对标意识和看齐意识。利用专题辅导班、主题党日和学习研讨之

机,组织开展“对照身边典型朱治国、吴天一等找差距,强化责任担当”活动,引导党员干部谈学习、谈认识、谈发展。

街道党工委还聚焦党员干部能力不足、服务质量不高等问题,坚持用身边榜样一心为民的典型案例,引导党员干部走出办公室,先后化解邻里矛盾10多起,认领老弱病残需要拐杖、被褥等“微心愿”60多个,协调解决居民群众停车难、房屋漏水、管网堵塞等急难愁盼问题40多个,在服务民生中检验学习成效。

法官村官齐携手 结对共建强合力

本报讯(记者 悠然)近年来,城东区人民法院深入贯彻落实平安东区建设工作要求,主动参与基层社会治理,助力乡村振兴战略,积极探索实践“法官联系村官”机制,为助推“三农”现代化贡献司法力量。

党建“走在前”共建共促更進一步。积极探索资源共享、优势互补、共同发展的党建工作新格局,充分发挥党员先锋模范作用和领导带头作用,法庭庭院长坚持走在前、作表率,联点联户进村、东盛社区、纺织社区、育才社区等开展党建共建活动,通过交流党建工作、提供法律咨询、衔接工作流程、开展志愿服务等,提升基层治理能力,不断促进法院工作融入社会治理大局。

普法“进乡村”化解纠纷更先一步。结合乡镇工作需要和具体案例,重点围绕农村土地承包经营权纠纷、劳务纠纷、婚姻家庭纠纷等农村常见民事纠纷,开展专题法律知识培训,对《民法

典》相关法律条文进行解读,鼓励村(社区)干部积极学习法律知识,充分发挥熟悉社情民意、贴近群众的优势,主动调解矛盾,及时化解纠纷,切实提升基层治理法治化水平,助力乡村振兴。

调处“急先锋”溯源治理更好一步。落实把非诉讼纠纷解决机制挺在前面的要求,深度服务城乡基层治理,加强与基层组织联络,法官主动深入辖区村镇处理矛盾纠纷,妥善处理多起土地租赁纠纷案件。同时,深入推进溯源治理,做足判后答疑工作和以案释法

工作,帮助辖区居民增强法律意识,有效避免了类案重复起诉,促进司法资源合理高效利用。

下一步,城东区人民法院将继续以党建为引领,提高思想认识,强化责任担当、务实工作举措,促进党建与业务工作相融合,深入推进“质效双优”竞赛活动取得实效。

青海青藏国际旅行社有限公司
L-QH-C0004

出境线路

1、邂逅泰国双飞双动9日游 4980元/人
2、经典新马泰精品11日游 5980元/人

国内专线:

1、印象云南双飞双动8日游 3980元/人
2、湘遇张家界双飞7日游 2980元/人
3、北京+天津纯玩双飞6日游 2980元/人
4、贵州梵净山双飞6日游 2980元/人
5、精品海北桂10日游 3380元/人
6、心解放西藏双卧9日游 2880元/人
7、西双版纳直飞6日游 2880元/人
8、广深珠港澳精品10日游 3980元/人

国内境外报名电话:15500790188 13519781799(同微信) 报名地址:西宁市城西区黄河路23号 国源大厦四楼